

СОСТАВЫ КОМАНД

(о возможных изменениях будет объявлено по радио стадиона)

«ВОДНИК»

Старший тренер—Вадим Васильевич
Меньшиков.
Тренер — Георгий Яковлевич Трушев

- № 1 Александр Сеницын
- № 2 Владимир Лысанов
- № 3 мс Роберт Овчинников
- № 4 Виктор Плюснин
- № 5 Сергей Некрасов
- № 6 мс Виталий Петровский
- № 7 Александр Коновалов
- № 8 мс Сергей Попов
- № 9 Андрей Панин
- № 10 мс Вячеслав Серов
- № 11 Александр Ваюшин
- № 12 Алексей Сидоров
- № 14 Игорь Крашвин
- № 15 Олег Смирнов
- № 16 Сергей Нехорошков
- № 17 Альберт Могунов
- № 18 мс Александр Скирденко
- № 20 мс Сергей Драчев

Капитан команды —
Виталий Петровский

«СИБСЕЛЬМАШ»

Старший тренер — мастер спорта
Валерий Николаевич Журавлев.
Тренер — мс Александр Александрович
Веденеев.

- № 1 мс Виктор Турлаков
- № 2 Александр Ларионов
- № 3 Александр Простосердов
- № 4 Владимир Новиков
- № 5 мс Александр Майорин
- № 6 Валерий Желтобрюхов
- № 7 Александр Андреев
- № 8 Владимир Ефименко
- № 9 мс Валерий Журавлев
- № 10 Анатолий Спиридонов
- № 11 Михаил Адаев
- № 12 мс Николай Навалихин
- № 13 Анатолий Волохин
- № 14 мс Сергей Свердлов
- № 15 Степан Дудчак
- № 16 Виктор Федоров
- № 18 мс Сергей Корешников
- № 19 Александр Корешников

Капитан команды —
Александр Андреев.

АРБИТРЫ МАТЧА

судья Всесоюзной категории Георгий ОСИПОВ (Первоуральск),
судья Республиканской категории Евгений ИЗМОДЕНОВ (Первоуральск).

ЗАПИШИТЕ ДЛЯ ПАМЯТИ

Результат матча 2:1 в пользу «Водника»

Голы забили: у «Водника» Серов, Скирденко

у «Сибсельмаша» Желтобрюхов

Лучшие игроки встречи _____

Следующая игра на стадионе «Труд» 23 декабря 1979 года.
«ВОДНИК» — «ЗОРКИЙ» (КРАСНОГОРСК) Начало в 12 часов.

Областная федерация пропаганды физкультуры и спорта.
Центральный стадион «Труд». Ответственный за выпуск Н. М. Смирнов.
Автор-составитель — В. Ф. АНТУФЬЕВ. Художник — В. В. Кошелев.
Цена 5 коп. Тираж 4000. Сл. 05433. Тип. им. Склянина, зак. 11428.

АРХАНГЕЛЬСК • СТАДИОН «ТРУД»

СРЕДА

19

ДЕКАБРЯ

1979 г.

Начало
в 19 часов



XXXII
ЧЕМПИОНАТ
СССР

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

«ВОДНИК» — «СИБСЕЛЬМАШ»

АРХАНГЕЛЬСК НОВОСИБИРСК

ХОККЕЙ С МЯЧОМ В НОВОСИБИРСКЕ

Хоккей с мячом получила свое развитие в Новосибирске в годы Советской власти. В 1921—1922 гг. Всеобуч, занимавшийся вопросами физкультурного движения, стал организовывать команды по русскому хоккею. В 1924 году в программу Сибирской спартакиады включили хоккей с мячом, и это положило начало играм между сборными командами областей. С 1927 года в Новосибирске стали возникать команды «Динамо», «Сибкрайсоюз», «Печатник», а позднее — и «Спартак».

В 1934 году в составе команды «Динамо» появился молодой способный хоккеист Всеволод Блинков, которого специалисты впоследствии назвали сибирским самородком. Родился и вырос Всеволод в Новосибирске. Был он разносторонним спортсменом, но больше всего любил русский хоккей. В 19 лет он — капитан новосибирского «Динамо», а в 20-летнем возрасте В. Блинков был переведен в Москву, и с тех пор он в московской команде «Динамо», за которую выступал почти 17 лет. Послужной список В. Блинкова богат: он двукратный чемпион СССР, десятикратный обладатель Кубка страны.

В январе 1945 года возобновились игры на Кубок СССР по хоккею с мячом. В 1/8 финала динамовцы Москвы потерпели поражение от сборной команды Новосибирска со счетом 2:4. Это был первый большой успех сибиряков.

В 1948 году команда г. Новосибирска — чемпион РСФСР по хоккею с мячом. В эти же годы на всесоюзной арене успешно выступала команда ОДО (Новосибирск), которая в играх на Кубок СССР побеждала и столичные клубы.

В конце 40-х годов за команду «Сибсельмаш» играл Иван Иванович Балдин, ставший впоследствии старшим тренером сборной команды страны.

В 1959 году команда «Сибсельмаш» впервые получила право выступать среди сильнейших коллективов страны. В том же сезоне хоккеисты архангельского «Водника» встретились с новосибирцами. Для команд, не попавших в финальную восьмерку, были проведены «утешительные турниры». В Ульяновске победителями стали северяне, а в Нижнем Тагиле — сибиряки. Оба матча между победителями турниров выиграли хоккеисты Архангельска — 2:1 и 4:2. В итоговой таблице чемпионата страны «Водник» занял 9-е место, а «Сибсельмаш» — 10-е.

Выступая в XII чемпионате страны 1960 года, хоккеисты Новосибирска не оправдали надежд своих болельщиков и на 2 года выбыли из группы сильнейших. В сезоне 1962/63 гг. новосибирцы вновь в высшей лиге. В первом туре они победили опытных хоккеистов Алма-Аты, однако в дальнейшем играли неудачно, заняв в итоге последнее место. Команда выступала тогда под флагом общества «Труд».

Спустя 14 зим команда вернулась в высшую лигу. Успешно проведя турнир во второй подгруппе (42 очка в 28 играх), новосибирцы вошли в финальную пульту первой лиги класса «А». И здесь «Сибсельмаш» порадовал многочисленных болельщиков. В 5 матчах финального турнира сибиряки набрали 9 очков и получили заветную путевку.

Но, к сожалению, очередная попытка закрепиться в высшей лиге для них окончилась вновь неудачно. Набрал 11 очков в 26 встречах, «Сибсельмаш» покинул группу сильнейших.

В нынешнем сезоне новосибирцы в пятый раз пробуют свои силы в высшей лиге. Участвуя в четырех предыдущих чемпионатах СССР, команда провела 60 матчей. Из них: выиграла — 11, закончила ничью — 3, проиграла — 46. Соотношение мячей: 132 — 299. Самую крупную победу «Сибсельмаш» одержал в 1978 году над омской «Юностью» — 8:1. Самое крупное поражение потерпел в том же сезоне от армейцев Свердловска — 2:18.

РАССКАЗЫВАЕМ О ТРЕНЕРАХ ГОСТЕЙ

ЖУРАВЛЕВ Валерий Николаевич, 1948 года рождения, мастер спорта. С 1966 по 1976 гг. выступал за «Кузбасс» (Кемерово), забил 112 мячей. С 1976 года по настоящий период времени играет в «Сибсельмаше», а с весны 1978 года является одновременно и старшим тренером. Выступая за новосибирцев в высшей лиге в сезоне 1977/78 гг., к своему личному счету добавил еще 29 голов. Учится заочно в Омском институте физкультуры.

ВЕДЕНЕЕВ Александр Александрович, 1944 года рождения, мастер спорта по хоккею с мячом на траве. Выступал за футбольные и хоккейные команды Новосибирска. Образование среднее специальное. Окончил Новосибирский техникум физкультуры. С коллективом «Сибсельмаша» работает с 1974 года.

РЕКОРДЫ ВЫСШЕЙ ЛИГИ

Самым результативным игроком за всю историю всесоюзных первенств по хоккею с мячом является свердловский армеец Николай Дураков. На его счету 586 забитых мячей.

Индивидуальным рекордом в одном чемпионате владеет Евгений Агуреев из алмаатинского «Динамо», забивший 74 гола в чемпионате 1979 года.

В одном же матче высшей результативности первым добился свердловский армеец Александр Сивков. Во встрече с омской «Юностью» в чемпионате 1978 года его удары 10 раз достигали цели. Результат Сивкова в предыдущем первенстве повторил Евгений Агуреев, забивший 10 мячей в матче с кемеровским «Кузбассом».

Самый крупный счет 20:5 — зафиксирован на финише чемпионата 1978 года в матче «Енисей» — «Кузбасс» и в предыдущем чемпионате в матче «Динамо» (Алма-Ата) — «Кузбасс».

В чемпионате 1951 года московская команда «Динамо» не потеряла ни одного очка.

В чемпионате 1950 года армейцы Свердловска не проиграли ни одного матча. Не знали проигрышей в играх чемпионатов 1954 и 1955 гг. армейцы Москвы, а в чемпионате 1969 года — московские динамовцы.

С 1971 года традиционно разыгрывается приз «В атаку!» — награда лучшему бомбардиру всесоюзного чемпионата. Трижды этот трофей вручался Николаю Дуракову (СКА Свердловск), по 2 раза — московскому динамовцу Юрию Лизавину и форварду алмаатинского «Динамо» Евгению Агурееву.

Больше всех золотыми медалями чемпионата СССР по хоккею с мячом — по 11 раз — награждались московские динамовцы Вячеслав Соловьев и Валерий Маслов. По 10 чемпионских медалей у Михаила Осинцева и Евгения Герасимова, 9 — у свердловчанина Николая Дуракова, по 8 — у свердловских армейцев Валентина Атаманычева и Александра Измоленова, по 7 — у свердловчанина Юрия Короткова, московских динамовцев Георгия Канарейкина, Юрия Лизавина и Владимира Плавунова.

СЕГОДНЯ, 19 ДЕКАБРЯ, ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«ДИНАМО» (Алма-Ата) — «УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК» (Первоуральск).

«ДИНАМО» (Москва) — «ЕНИСЕЙ» (Красноярск).

«СТАРТ» (Горький) — СКА (Хабаровск).

«ВОЛГА» (Ульяновск) — «КУЗБАСС» (Кемерово).

«ВЫМПЕЛ» (Калининград) — «ЛОКОМОТИВ» (Иркутск).